

欢迎提供线索, 一经采用奖励50-1000元

# 一年150多人拿假证逃票上山

## 稽查人员学习发证常识练就“火眼金睛”

本报泰安1月22日讯(记者 邵艺谋 通讯员 李大营) 22日,记者从泰山管理行政执法局票证稽查队了解到,去年一年共查出军官证、残疾人证等假证件150多个。

22日,记者在泰山管理行政执法局票证稽查队看到,近百个“士兵证”、“军官证”、“伤残军人证”和“残疾人证”整齐地摆放在工作人员的抽屉里,“这些证件都是假的,是我们去年在票证稽查时查出来的。”稽查队员说,这些假证件还只是查处的一部分,仅去年一年,他们共查处150多个

假证件。

“旅游旺季的时候,很多游客持假证进山,负责检票的工作人员因为游客太多,有时不能仔细鉴别,进山后被我们查出。”票证稽查队员说,去年8月,曾有十几名北京游客持假军官证和假伤残军人证上山,在中天门被稽查人员发现,“当时这些游客说,他们拿着这些假证去过很多景区,都没被发现。”

据了解,目前现役军人、革命伤残军人、70岁以上老年人、残疾人、新闻记者和1.2米以下儿童免收门票费,很多

游客使用假证件进山,稽查队员在检查证件时也会留心一些。“有时候一个简单的关于军衔的问题,就能识破使用假证的游客。”稽查队员说,他们曾经向这些证件的发证单位详细了解过相关信息,掌握了详细的发证常识。这些证件在职务、发证日期、有效期等方面都有严格的规定,票证稽查人员一眼就能看穿。“有的女游客持假军官证上山,但是照片上的制服却是男军官的制服,有的军衔和照片上的肩章对不上号,这些人我们经过查实,都是持伪造证件上山的。”

## 中小学就要放假了—— 教辅书挺抢手 培训班有点冷

本报泰安1月22日讯(见习记者 侯峰) 寒假临近,泰城各中小学正在期末考试,22日,记者在泰安实验学校发现,寒假作业、练习册等教辅书卖得火热,寒假培训班却受到冷遇。有的家长一口气给孩子买了5本教辅书。

22日,泰安实验学校外的一个书摊老板称,他卖的教辅书很全,从寒假作业到下学期教辅书都有,想买的话就抓紧,等到放假就买不到了。记者看到,学生还没放学,不少家长已经在书摊前物色教辅书,其中8元一本的寒假作业最受欢迎。下学期的课外练习册也卖得很火,不到10分钟,书摊就卖出了23本书。家长李女士为孩子买了5本书,其中2本是寒假作业,2本是练习册,1本是作文书。“寒假不能光玩,放假也不能放松学习,先帮孩子买着。”李女士说。一名四年级小学生告诉记者,他已经买了2本寒假作业,现在老师还没布置作业,但自己班上的同学基本上都买了,“我们每年都把它当寒假作业来做。”这名小学生说。泰山文化城一家书店老板告诉记

者,寒假是中小学教辅书销售的旺季,现在的销量是12月份的三四倍,有些热门教辅书已经快断货了。

比起教辅书,寒假培训班显得十分冷清。22日,泰安实验学校门口外有10余家培训机构在做宣传,但感兴趣的家长却没几个。“寒假打算让孩子陪陪老人,回老家多待一会儿,这么短的时间不打算再折腾了,多买点书看看就可以了。”老家在淄博的耿先生说。家长梁女士则表示,孩子一直上着书法辅导班,考完试还有几次课,上完了就是春节,没必要再报其他培训班了,“就学那几天,我觉得效果不会太好。”

记者从招生广告上看到,由于春节假期的影响,多数培训班的课程都分为2个阶段,时间从10天到15天不等,主要安排在成年人上班期间。记者从4家培训机构了解到,今年寒假招生并不理想,学生主要以老学员为主,一家机构工作人员称,招生数量连暑假的三分之一都到不了,原因主要是寒假假期较短,又逢春节,孩子学习时间不集中,课程学习不连续,生意十分冷清。



联通3G手机拍客

该图片由联通3G手机拍摄

## 多险

22日,在东岳大街双龙池附近,一出租车和电动车相撞。电动车卡在出租车下面,电动车车主腿部受伤。本报见习记者 张伟 摄